



# 元旦出游有投诉？ 电话24小时畅通

星报讯(记者 董艳芬) 2016年元旦小长假,我省旅游市场短途自驾游或将井喷。业内人士建议,广大自驾游爱好者应提前做好功课,备选好出行方案,做好错峰出行计划。省旅游质量监督管理所还公布了省、市24小时旅游投诉举报电话,旅游者在元旦期间如遇纠纷,可拨打相关电话投诉举报。各地旅游投诉电话(含天翼对讲)24小时畅通。

据了解,我省各旅游质量监督管理所投诉电话分别为:省所 0551-62821763;合肥市 0551-62619228;黄山市 0559-2517464、18955957464(节假日);安庆市 0556-5542742;池州市 0566-2088371;淮南市 0554-6653383;马鞍山市 0555-2360101;芜湖市 0553-3823651;亳州市 0558-5122829;滁州市 0550-3033543;淮北市 0561-3040217;蚌埠市

0552-3117202;宿州市 0557-3048016;阜阳市 0558-2195062;六安市 0564-3322315;铜陵市 0562-5880772;宣城市 0563-3022745;宿松县 0556-7811066;广德县 0563-6021504。

需要提醒的是,小长假出游集中,游客有必要为旅途做好1—2个备选方案;当某段高速路因为车流过大而造成拥堵,及时通过备选方案绕道行驶;出行前还要对目的地全面了解,弄清楚有哪些美食,并了解大概的价格;遇到高速公路拥堵,可绕行国道,改变路线,在附近小镇或县城寻找玩乐。若想要享受更好的元旦旅程,游客不妨选择错峰出游。短途自驾游车流可推迟一天或在下午出行,长途自驾游车流应在选择好线路的同时,提早或推迟出发时间;元旦期间,知名景点人多,大家不妨选择偏冷的路线,或者抓住假期尾巴,“逆流”而上,反而能在景点里玩得惬意轻松。

## 特殊“睡床”、专人陪护、隔离30天 8只日本来的瓶鼻海豚“亮相”合肥



□ 记者 董艳芬 / 文 李超钰 / 图

2015年11月30日,新桥国际机场迎来一批特殊的“明星”,那就是耗资超800万元的8只日本瓶鼻海豚。这也是安徽口岸首次专机空运进境海豚。在经机场检验检疫局现场检验合格后并最终落户于合肥海洋世界。昨日下午,在为期30天的“隔离期”后,8只可爱的大家伙公开在媒体圈“亮相”啦。

### 日方驯兽师,一路陪伴

在整个飞行途中,日方特意选出了2名经验丰富的海豚驯兽师一路陪伴,负责照顾它们的饮食起居。为了保护它们的皮肤,工作人员在运输过程中要不停往其身体上喷海水并加冰块降温,同时需要用手抚摸它们、用眼神和声音与它们交流,以稳定它们的情绪。

据介绍,瓶鼻海豚在日本比较常见,此次护送的这8只海豚均来自日本,8只海豚4雌4雄,其中4只大海豚为已驯化,另4只小海豚为半驯化,体长在2~2.6米之间,体重160~240千克,年龄1.5~4岁左右,按海豚年龄最高40岁来算,只能算是少年海豚,训练成长的潜力很大。

### 特殊“睡床”、专人看护

据了解,一般从日本大阪关西机场到合肥新桥国际机场大约需要7小时左右的时间,在此期间海豚在特制的“睡床”上休息。

这个特殊“睡床”外形酷似担架,睡床的两边是结实的不锈钢钢管,中间是纯棉质地的睡毯,在睡毯的前段留了两个用于放置其胸鳍的小洞,

睡床不大不小,正好把海豚的整个身躯包裹在里面。在每只小海豚身上都涂了一层厚厚的“凡士林”,一方面是要减轻海豚身体在运输途中与睡毯之间的摩擦;另一方面是为了保湿,因为海豚离开水面时身体失水较快,不加处理会造成海豚脱水。在其下方则固定一个与睡床同样大小的器皿,里面盛有海水。

### 隔离30天,首次公开“亮相”

应检验检疫和海豚健康的需要,2015年11月20日开始,合肥海洋馆就对新建海豚馆内进行全面封闭,全面消毒。“算上海豚隔离期30天,我们共计需要40天时间对场馆进行消毒检疫,这是确保动物入境安全的最基本标准。”工作人员介绍说。

目前,合肥海洋馆二期海豚馆目前已进入了收尾阶段,昨日隔离期结束,海洋世界将加大人力尽快完善内部的修缮工作。据驯兽师介绍,4只已驯化的海豚经过训练后可以做跳跃、空翻、抛球、冲浪、水中骑士等动作。另4只海豚还在继续训练中。这8只海豚明星将于2016年2月1日正式和大家见面,至此,合肥海洋世界也将成为华东最大海洋馆之一。

## 这个元旦 安徽人在“家门口”就能滑雪

星报讯(记者 董艳芬) 安徽人想体验滑雪的乐趣不再需要远赴东北了,因为咱们“家门口”就有滑雪场。2015年12月31日,安徽首家高山滑雪场开始迎接游客的体验。如果您元旦假期过去,马上就能体验“雪上飞”的感觉。

从合肥自驾到位于岳西县石关乡的大别山滑雪乐园,大概需要三个小时。三个小时只能到一个景点游玩?不,记者已为您打听清楚,天悦湾温泉度假区、国家体育训练基地离滑雪乐园都很近,附近还有妙道山、明堂山、司空山、天峡等景区哦,这些“天然氧吧”将带你远离雾霾,呼吸到清新的空气。加上刚开通的岳武高速,您的行程可能会更快。

据悉,雪场占地面积80亩,滑雪场16000平方米,有练习道、初级滑雪道、中级滑雪道、雪圈道各一条,能够满足不同层次滑雪爱好者的需求。12月29日深夜至12月30日,滑雪乐园进行了第五次造雪,经过这次造雪,雪场的积雪厚度已经具备了滑雪条件。

好消息又来了,为了回馈游客,元旦假日期间,所有游客可免除30元的景区大门票,只需支付滑雪费(168元/2小时,超时40元/时)即可滑雪。

## 动物园里画脸谱 植物园里赏梅

元旦不远游,省城这些景点要给你“好看”

星报讯(俞包淳子 陈媛媛 宇胜 记者 董艳芬) 元旦小长假,想好去哪玩了没?新年里的第一个假期,在“家门口”转转也是不错的,因为省城动物园、包公园、植物园都有新年系列旅游“大餐”,一起去看看吧!

### 动物园:邀你免费画生肖脸谱

元旦当天,小朋友们前往合肥野生动物园,能亲手给自己画一张可爱的生肖脸谱,戴上去游园。

市场星报、安徽财经网记者从合肥野生动物园了解到,元旦当天,所有市民均可免费参与该园举办的“十二生肖画脸谱”活动。“我们已经购买了一大批环保白板脸谱,还准备了颜料、围裙等。”动物园有关负责人介绍,该活动将在合肥野生动物园南门广场举办,当天有兴趣的游客都可以在那里领取白板脸谱,在现场发挥自己的创意,搭配颜色,绘制专属于自己的十二生肖脸谱。

游客可以乘坐801路、48路公交车到终点站下,向西步行500米;或乘坐102路、651路、665路公交车到蜀南庭院站下,即可抵达动物园南门。

### 包公园:展出菊花摄影赛作品

还记得吗?2015年9月25日至2015年10月31日,合肥包公园举办了第八届包公文化节暨首届菊花展,其中,“首届菊花摄影大赛”也是此次活动的重要环节。2016年元旦期间,摄影大赛的获奖作品将在包公园展出。

据悉,摄影大赛共收到省内外参赛作品千余幅,经过大赛评委会两天的认真评判,最终评选出本届摄影大赛一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖若干。近期包公园将此次活动的获奖作品制作成展板,在浮庄景区“孝肃园”内进行展出,元旦期间游客们不妨去回味一下包公园的美妙秋景。

### 植物园:新景点蜡梅等你来赏

如今步入合肥植物园,蜡梅树上已经有点嫩黄绽开,园内一股幽香浮动。市场星报、安徽财经网记者了解到从2015年12月中下旬开始,合肥植物园的蜡梅花已经陆续进入花期,预计将持续到春节前后。

据悉,今年植物园园内新增了一处“蜡梅岗”景点,位于“望梅止渴”景区附近,这里栽植着200多株蜡梅树。品种包括素心蜡梅、虎蹄梅等,爱花的游客们可以去细细品评每种蜡梅的特色。

除了合肥植物园,大蜀山森林公园、逍遥津公园、天鹅湖景区、高新区天乐公园等地的蜡梅也次第开放,市民可以就近观赏。